



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ISAIAH-013  
以赛亚书 14:12-15:6  
查克 史密斯牧师主讲

题目：撒旦的堕落

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，我们开始这次的查经时间，请看旧约以赛亚书第 14 章。

目前我们讲到的这个预言，从兽或敌基督的身上转移到它权柄的真正来源---撒旦本身。

以赛亚书 14 章 12 到 14 节说：

[12] 明亮之星，早晨之子啊，你何竟从天坠落？你这攻败列国的何竟被砍倒在地上？

[13] 你心里曾说：我要升到天上；我要高举我的宝座在神众星以上；我要坐在聚会的山上，在北方的极处。

[14] 我要升到高云之上；我要与至上者同等。

撒旦一连说五次：「我要…。」这正是宇宙罪恶的起源。这是对神的统治和神的国度之挑釁的开端。这一切是由于撒旦以自己的意愿对抗神的旨意。真有意思！

撒旦的五次「我要…」最后带入高潮：「我要与神同等。」

以西结书谈论，撒旦曾经是个受膏的基路伯。挺有意思的是，天上的基路伯负责保卫神的圣洁。可能，撒旦是基路伯的首领。以西结书 28 章提到撒旦的时候，以推罗王来称呼他。

以西结书 28 章 12 到 15 节说：

[12] 你无所不备，智慧充足，全然美丽。

[13] 你曾在伊甸神的园中，佩戴各样宝石，就是……水苍玉、红玛瑙、碧玉、蓝宝石、绿宝石、红玉，等等；

15 节：

[15] 你从受造之日所行的都完全，后来在你中间又察出不义。  
碧玉、蓝宝石、绿宝石、红玉，和黄金。  
接着就讲到撒旦的堕落。

以赛亚明确地告诉我们，撒旦犯了什么罪。撒旦宣称：「我要…」，这与神的旨意相抵触。任何时候，你的意愿违反神的旨意，就是罪。那就是悖逆神。当我们无法照着神的旨意去行事，无法降服、顺服神的旨意，就是罪。撒旦说：『我要升到天上，我要坐在那里，我要高举我的宝座在神众星以上。』神的众星指的是神的众天使。『我要高举自己在众天使之上。我还要坐在聚会的山上，在北方的极处；我要升到高云之上，我要与至上者同等。』真有意思！撒旦宣告「我要…」的高潮，就是：「我要与神同等。」

当撒旦到伊甸园引诱夏娃的时候，用的是什么诱饵？他说：「神不让你吃那果子，是你们吃那果子的日子，就会像神。你想要像神吗？那就吃了这果子！」这就是撒旦所用的诱饵。它自己上了钩，也用同样的诱惑，「像神一样」的饵来引诱夏娃。「神不要你们吃这果子，是因为神害怕你们会像祂一样。」

今天若有任何宗教想要让你成为像神一样，把你摆在神的种类当中，说：「你死的时候，你和你的妻子就会像神一样，你们要去自己的小星球」，你可要当心！因为这恰恰是让撒旦上钩的饵，然后它又用同样的饵去引诱夏娃。就是要你相信自己可以成为神，「认识你里面的神」要你自我肯定。

自我肯定的观念是什么？就是：「我就是神。」这是我要知道的，这不是很好吗？真是可悲啊！很多人被这种想成为神的欲望迷惑了。我里头的神能祝福你里面的神。那就是自我肯定。撒旦就这样堕落了：『我要与至上者同等。』

有意思的是，神要再次按祂的形像来塑造我们。起初神造人，是照着祂的形像和样式造的。但由于人的背逆，想要与神同等，就堕落了，失去了神的形像。

罗马书 5 章 12 节说：『这就如罪是从一人入了世界，死又是从罪来的，于是死就临到众人，因为众人都犯了罪。』

当我环顾这世界，我已经无法看出神起初创造人的本意，因为世界已经面目全非，我们看到的只是堕落的人类；人贪得无厌；人心充满怨恨和贪欲。我们还看到完全被自己的肉体情欲辖制的人。这完全不是神原本希望人类过的生活，更不是神的原本心意。

我们看见的是人类堕落后的光景。但是，即使人堕落在罪恶之中，神仍然来触摸我们。今天，神愿意在你的生命做工，恢复你因堕落而失去的灵性；神要复兴你，使你重新得着祂的形像。所以，保罗在哥林多后书 3 章 18 节说：『我们众人既然敞着脸，得以看见主的荣光，好像从镜子里返照，就变成主的形状，』这并不是说，我就是神。也不是说，我将成为神。我始终是我，但藉着神的灵所塑造，我将会模成耶稣基督的形像。这样，我的心思意念将被爱所充满，不会有贪婪或自私的念头，而要再次被造，得着耶稣基督的形像。

撒旦就这样堕落了。『明亮之星，早晨之子啊，你何竟从天上堕落？』你说，你要高举自己；你要与神同等。

[15] 然而，你必坠落阴间，到坑中极深之处。

[16] 凡看见你的都要定睛看你，留意看你，说：使大地战抖，使列国震动，  
这是以赛亚书 14 章 15 和 16 节。

喔，当你看到撒旦堕落到地狱的时候，你会说：「哇！这不就是那个经常搅扰我的家夥吗？他不就是那个给宇宙制造许多麻烦的人吗？哇！瞧他那付狼狈样子！」那将是一幅精采的景象。

17 到 19 节说：

[17] 使世界如同荒野，使城邑倾覆，不释放被掳的人归家，是这个人吗？

[18] 列国的君王俱各在自己阴宅的荣耀中安睡。

[19] 惟独你被抛弃，不得入你的坟墓，好像可憎的枝子，以被杀的人为衣，就是被刀刺透，坠落坑中石头那里的；你又像被践踏的尸首一样。

君王都被埋在坟墓里，在墓穴中，但你却要被抛弃在坟墓之外。

以赛亚书 14 章 20 到 22 节说：

[20] 你不得与君王同葬；因为你败坏你的国，杀戮你的民。恶人后裔的名，必永不提说。

[21] 先人既有罪孽，就要预备杀戮他的子孙，免得他们兴起来，得了遍地，在世上修满城邑。

[22] 万军之耶和华说：我必兴起攻击他们，将巴比伦的名号和所馀剩的人，连子带孙一并剪除。这是耶和华说的。

最近你遇见过任何巴比伦人吗？他们已经不存在了；神已经把他们全部剪除了。巴比伦人的名号，连子带孙一并被剪除了。巴比伦人家庭已经不复存在。

23 和 24 节说：

[23] 我必使巴比伦为箭猪所得，又变为水池；我要用灭亡的扫·扫净他。  
这是万军之耶和华说的。

[24] 万军之耶和华起誓说：我怎样思想，必照样成就；我怎样定意，必照样成立，

这是一段大有能力的经文。神说了，而且还起誓。人们经常以发誓来代表他们所说的话是千真万确的。嗯，神说的话都是真理。当神起誓的时候，喔，你可想而知祂是多么认真，多么确切！还有什么事不照着成就的？神起誓，说：『我怎样思想，必照样成就；』神所说的话绝对都要实现。

神吩咐但以理记下那些事情的时候，说：「这预言是确实的。」神的预言必要实现。神宣告说：『我怎样思想，必照样成就；我怎样定意，必照样成立。』神的目标确立了，就不再改变。神的计画必要实现。

以赛亚书 14 章第 25 到 27 节说：

[25] 就是在我地上打折亚述人，在我山上将他践踏。他加的轭必离开以色列人；他加的重担必离开他们的肩头。

[26] 这是向全地所定的旨意；这是向万国所伸出的手。

[27] 万军之耶和华既然定意，谁能废弃呢？他的手已经伸出，谁能转回呢？

神的主权广阔无边，令人肃然起敬。

以赛亚书 14 章 28 节说：『亚哈斯王崩的那年，就有以下的默示：』

现在我们进入一个新的时空。以下的事迹虽然没有章节的区分，但以赛亚用『亚哈斯王崩的那年，就有以下的默示：』这两句话来介绍这新的段落。

以赛亚书 14 章 29 节说：

[29] 非利士全地啊，不要因击打你的杖折断就喜乐。因为从蛇的根必生出毒蛇；他所生的是火焰的飞龙。

以赛亚刚刚预言了亚述的灭亡，但是非利士全地啊，不要因为亚述将被巴比伦所吞灭而高兴，因为神要用巴比伦人来攻打你们。

以赛亚书 14 章 30 到 32 节说：

[30] 贫寒人的长子必有所食；穷乏人必安然躺卧。我必以饥荒治死你的根；你所馀剩的人必被杀戮。

[31] 门哪，应当哀号！城啊，应当呼喊！非利士全地啊，你都消化了！因为有烟从北方出来，他行伍中并无乱队的。

[32] 可怎样回答外邦的使者呢？必说：耶和华建立了锡安；他百姓中的困苦人必投奔在其中。

在最终极的将来，神要建立锡安。

接着，我们看以赛亚书 15 章。现在以赛亚把注意力转向摩押。摩押位于约旦河以及死海的东边。以赛亚预言摩押的灭亡，并其中一些主要城市将在一夜之间荒废。

以赛亚书 15 章 1 节说：『论摩押的默示：一夜之间，摩押的亚珥变为荒废，归于无有；一夜之间，摩押的基珥变为荒废，归于无有。』

然后提到人们到巴益，底本等等城市的高处去哭泣。米底巴山位于尼波山的东南边。

以赛亚书 15 章 2 节说：『各人头上光秃，胡须剃净。』

当时人们在哀悼死者的时候，会剃光头发和胡须。通常人人头发都被剃光，胡子也剃掉，因为杀戮突然临到摩押地的居民。人们为所遭到的灭绝哀号。

以赛亚书 15 章 3 节：『他们在街市上都腰束麻布，』

他们身披麻布，表示哀伤。

以赛亚书 15 章 3 和 4 节说：

[3] 在房顶上和宽阔处俱各哀号，眼泪汪汪。

[4] 希实本和以利亚利悲哀的声音达到雅杂，……

这些都是城市。

第 4 节：『悲哀的声音达到雅杂，』

从国家的一端到另一端。

以赛亚书 15 章 4 和 5 节：

[4] 所以摩押带兵器的高声喊嚷，人心战兢。

[5] 我心为摩押悲哀；他的贵胄逃到琐珥，到伊基拉施利施亚。他们上鲁希坡，随走随哭；在何罗念的路上，因毁灭举起哀声。

接着，以赛亚又预言，河流要乾涸，一无所有等等。宁林是一条南向的河流，但它也要枯乾。

以赛亚书 15 章 6 节说：『青草枯乾，』

人们往那方向逃难，但是，『嫩草灭没，青绿之物，一无所有。』

那个地区将发生旱灾。因此，这里是有关神预言并描述祂对摩押和其中居民的审判。

尽管神描述了对摩押的审判，但这是指着未来说的。我们进入第 16 章，会提到摩押就是今天的约旦。在大灾期约旦要起到一定作用。在 16 章，我们将看到一些很有趣的事。到大灾难过了一半的时候，敌基督会来到耶路撒冷，在圣殿中宣称自己为神，那时以色列子民要逃到彼特拉那个岩石城去。在 16 章的西拉那个字的意思是「岩石」，或彼特拉意思是「石头」。所以，那个岩石城彼特拉在这里叫做西拉。你读的时候，看看能不能自己整理一下。然后我们一起研读的时候，会帮助你看清楚，在大灾期，敌基督来到耶路撒冷时，会怎样大大亵渎神，而神要怎样保存祂剩餘的子民，让他们逃到彼特拉去躲藏。

从第 16 到 20 章，有些人认为第 18 章提到有关美国的事。如果你能在 18 章看到关于美国的预言，那你的眼力比我的好多了。但是，有些人硬是认为 18 章讲的是有关美国的预言。

我认为，圣经中除了一个地方有可能之外，其实并没有關美国的预言。那就是说到俄国要进攻以色列的时候，有他施客商出现。一般认为他施指的是英国。然后，有少壮狮子问：『你来要抢财为掳物吗？你聚集军队要夺货为掠物吗？』「你为甚么攻打这块弱小的土地呢？」

如果说美国出现在预言当中，唯一有可能的地方就是在那里。美国很可能向联合国的安全理事会提出抗议，要他们强烈谴责俄国入侵中东，耶路撒冷。除这里以外，我实在看不到有关美国的预言。约翰在启示录中告诉我们，『预言中的灵意乃是为耶稣作见证。』

神的兴趣不在于预言整个世界的将来，而是集中在一个人身上。所有的预言都以耶稣基督为中心。预言所提到的国家，都是跟以色列有关，因为以色列和弥赛亚有关。所以，这些国家才出现在预言里。预言的目的并不是要向我们揭示世界的未来计画，乃是要集中注意力在一个人身上，就是集中在耶稣基督的第一次降临，以及祂第二次再临。

神会在预言中，提到要怎样对付那些想在弥赛亚降临之前毁灭以色列的国家；祂要怎样毁灭那些想要摧毁以色列的列国。当然，这所有的预言都提到耶稣基督的再来，和祂要建立的国度等等。

但这些预言全都以耶稣为中心。所以不管发生甚么事，我的生命在耶稣基督有永恒的保障。这才是最重要的。当你站在神面前的时候，你不是披戴自己的义，而是凭着你对耶稣基督的信心，神所赐给你的义。这是我愿意神看我的唯一方式。巴不得我配得躲避这些大灾难。

愿神赐福给你，使你在这星期里与主密切交通，活得丰盛。

亲爱的查克老师，罪，是否有大小的分别？是否有些罪行太过败坏，以致得不到主的赦免？

圣经在约翰一书讲到，不至于死的罪。约翰谈到有些是不至于死的罪。我确实相信，在所有的罪当中，最败坏的就是拒绝耶稣基督，因为犯这罪是得不到赦免。耶稣是我们从神那里获得饶恕的唯一途径。抗拒神的唯一途径，意味着我的罪得不到赦免，所以那就是至于死的罪。

当然，一切的不义，都是罪。圣经告诉我们，如果我们遵守全律法，却犯上一条，我们也是犯了众条。因此就好像把罪归入罪的范畴而不是犯了大罪，或致死的罪，或可原谅的罪，但是，罪就是罪，罪使我们与神隔绝。